

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

# Донская ИСКРА

№ 14 (667)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

1902



ОРГАН РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

11–17

АПРЕЛЯ 2012

12 апреля  
1961 года,  
место подвига  
СССР

## СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК Ю.А. ГАГАРИН – ПИОНЕР КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ!

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XII СОВМЕСТНОМ ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА И ЦЕНТРАЛЬНОЙ КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПРФ

31 марта 2012 года в Подмосковье состоялся XII совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

В повестке дня Пленума следующие вопросы:

1. Об итогах выборных кампаний и задачах по усилению работы партии в новых условиях.
2. О проведении отчетно-выборной кампании в первичных, местных и региональных отделениях КПРФ.
3. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2011 году и утверждении Сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2012 год.
4. Об утверждении Сводного финансового отчета КПРФ за 2011 год.

В зале заседаний более 350 коммунистов и сторонников партии – члены ЦК и ЦКРК КПРФ, а также руководители выборных штабов, лидеры молодежных организаций и другие приглашенные.

По сложившейся традиции перед началом работы Пленума партийные билеты получили новые члены партии – представители Московского городского, Московского областного и Удмуртского республиканского отделений КПРФ. Среди вступивших в партию – рабочие, инженеры, студенты, юристы, психологи, менеджеры, программисты, артисты балета, художники, муниципальные депутаты.

По первому вопросу повестки дня с докладом Президиума ЦК КПРФ выступил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников. В прениях по докладу приняли участие В.П. Ижицкий (Костромская обл.), В.Н. Иконников (Орловская обл.), Л.И. Балаклец (Республика Калмыкия), В.Н. Федоткин (Рязанская обл.), В.Н. Губарев (Республика Якутия), Н.В. Коломейцев (Ростовская обл.), А.Л.

Круглицков (Ульяновская обл.), В.С. Никитин (Псковская обл.), В.В. Кумин (г. Москва), Т.В. Плетнёва (Тамбовская обл.), С.П. Обухов (г. Москва), Л.Г. Барапова-Гонченко (г. Москва), В.В. Бортко (г. Санкт-Петербург), А.Е. Клычков (г. Москва).

По итогам проведенных выборных кампаний выступил с политическим докладом Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

От редакционной комиссии Пленума выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление по первому вопросу повестки дня с учетом высказанных замечаний.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ В.Ф. Рашик. В соответствии с требованиями Устава КПРФ и федерального законодательства Пленум принял решение о созыве XV очередного отчетно-выборного Съезда Коммунистической партии Российской Федерации в феврале 2013 года и утвердил норму представительства региональных партийных отделений на Съезде.

Участники Пленума заслушали доклад Управляющего делами ЦК КПРФ А.А. Пономарёва. Пленум утвердил итоги финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2011 году, Смету доходов и расходов ЦК на 2012 год и Сводный финансовый отчет КПРФ за 2011 год.

Материалы XII (мартовского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ опубликованы в партийной печати.

### На конкурс

## «ЗА СВОБОДНЫЙ ТРУД СВОБОДНЫХ ЛЮДЕЙ!», посвященный 100-летию газеты «Правда» и 95-летию коммунистической печати Дона



Генриха АЛЕКСАНДРОВА.  
Азовский р-н.

Годы 1912—1914...

**ПРАВДА**  
Вышло 355 номеров  
Конфисковано 50  
Оштрафовано 20.  
Первый номер выпущен 22 апреля  
(5 мая) 1912 г. Закрыта 5 (18) июля  
1913 г.

**РАБОЧАЯ ПРАВДА**  
Вышло 17 номеров  
Конфисковано 13  
Оштрафовано 2.  
Начала выходить 13 (26) июля 1913 г.  
Закрыта 7 (14) августа 1913 г.

**СВАРЖНАЯ ПРАВДА**  
Вышел 31 номер  
Конфисковано 21  
Оштрафовано 3.  
Начала выходить 1 (14) августа 1913 г.  
Закрыта 7 (20) сентября 1913 г.

**ПРАВДА**  
Вышло 20 номеров  
Конфисковано 13  
Оштрафован 1.  
Начала выходить 11 (24) сентября  
1913 г. Закрыта 9 (22) октября 1913 г.



**ПРАВДА**  
Вышло 20 номеров  
Конфисковано 13  
Оштрафован 1.  
Начала выходить 11 (24) сентября  
1913 г. Закрыта 9 (22) октября 1913 г.

**ПРАВДА**  
Вышло 52 номера  
Конфисковано 23  
Оштрафовано 3.  
Начала выходить 1 (14) октября 1913 г.  
Закрыта 7 (20) декабря 1913 г.

**ПРОМЕРСКАЯ ПРАВДА**  
Вышло 34 номера  
Конфисковано 12  
Оштрафовано 4.  
Начала выходить 7 (20) декабря 1913 г.  
Закрыта 21 января (3 февраля) 1914 г.

**ПРАВДЫ**  
Вышло 92 номера  
Конфисковано 12  
Оштрафовано 4.  
Начала выходить 22 января (4 февраля)  
1914 г. Закрыт 21 мая (3 июня)  
1914 г.

# ПРАВДА

«Правда – газета, основанная В.И. Лениным, - печатный орган КПРФ, ранее – ежедневная газета Коммунистической партии (РСДРП (б), РКП (б), ВКП (б), КПСС). Была самой массовой и популярной советской газетой. Выходит трижды в неделю. Тираж ее сегодня – 100300 экз.

### ИСТОРИЯ ДО РЕВОЛЮЦИИ

«Правда» начала издаваться по решению 6-й Всероссийской (Пражской) конференции РСДРП (январь 1912) в ответ на желание рабочих иметь свою ежедневную газету. № 1 «Правды» вышел в Петербурге 22 апреля (5 мая) 1912, с 22 апреля (5 мая) 1914 – этот день отмечался как праздник рабочей печати, а с 1922 ежегодно – как День печати. «Правда» явилась массовой, ежедневной, легальной рабочей газетой, фактическим органом большевистской партии (Центральным органом РСДРП была в 1908–17 гг. газета «Социал-демократ», издававшаяся за границей и распространявшаяся в России нелегально). При создании «Правды»

партия опиралась на опыт многих нелегальных и легальных газет: «Искра», «Вперед», «Пролетари», «Новая жизнь», «Звезда» и других. Фактическим редактором и руководителем газеты являлся В.И.Ленин.

Он определял её направление, заботился о подборе редакционного аппарата и авторского коллектива, разрабатывал структуру газеты. На страницах «Правды» только в 1912–14 гг. было опубликовано около 300 работ Ленина.

Издателями «Правды» и её активными сотрудниками являлись большевики – депутаты 4-й Государственной думы: А. Е. Бадаев, М. К. Муранов, Г. И. Петровский, Ф. Н. Самойлов, Н. Р. Шагов. В числе организаторов, ре-

дакторов, сотрудников «Правды» были Н. Н. Батурина, А. С. Бубнов, А. И. Винокуров, С. С. Данилов, М. Е. Егоров, К. С. Еремеев, Б. И. Иванов, М. И. Калинин, Э. И. Квириング, Н. К. Крупская, Н. В. Крыленко, С. В. Малышев, Л. Р. Менжинская, В. Р. Менжинский, Л. М. Михайлов, В. М. Молотов, С. М. Нахимсон, В. И. Невский, Д. Я. Одинцов, М. С. Ольминский, Н. И. Подвойский, Н. Г. Полетаев, Е. Ф. Розмирович, М. А. Савельев, К. Н. Самойлова, Я. М. Свердлов, Н. А. Скрыпник, И. В. Стalin, П. И. Стучка, А. И. Ульянова-Елизарова, Г. Л. Шидловский, Е. М. Ярославский.

Призывающая сограждан к активной борьбе за соблюдение Конституции и прав граждан, митинг принял две резолюции, в которых потребовал создания в России правительства народного доверия, прекратить преследование по политическим мотивам Глав и депутатов коммунистов, снижения цен на энергоносители и тарифов ЖКХ, отмены ФЗ №83 и прекращения коммерциализации образования, здравоохранения и культуры.

Решительный протест

выражен против затеи Путина-Медведева по размещению на Российской земле базы НАТО, запятнавшего

себя кровью миллионов мирных людей Югославии,

Ирака, Ливии и нацелившимся

на Сирию и Иран. Под

прицелом сегодня – и Россия.



### Митинг

«Даешь народное правительство!»,  
«Нет – базе НАТО на Российской земле!»

- под этими лозунгами прошли 7 апреля митинги в областном центре, в Сальске, в Веселовском районе и в других городах и районах Дона.

В Ростове-на-Дону митинг прошел под беспрецедентно жестким и уничижительным контролем многочисленных полицейских: стальная ограда, полицейское оцепление по всему периметру, рамки, усиленный досмотр-обиск входящих (даже женщины-полицейского предсматривали, которая рылась в сумках), применение служебных собак. И, разумеется, - бесчисленные полковники, подполковники, майоры, капитаны, плохо знающие и не соблюдающие законы РФ, судя по тому, как они незаконно, но активно препятствовали работе прессы. На вопрос: неужто теперь во всех местах большого скопления людей, например, на рынках, установят рамки и будут обыскивать сумки? - последовал ответ: Да!

Возмущенные участники митинга оценили в своих выступлениях нарастающий в стране административный, полицейский, судебный произвол и рост преступности, незащищенности граждан так: правящий режим стремительно скатывается к диктатуре.

Призывающая сограждан к активной борьбе за соблюдение Конституции и прав граждан, митинг принял две резолюции, в которых потребовал создания в России правительства народного доверия, прекратить преследование по политическим мотивам Глав и депутатов коммунистов, снижения цен на энергоносители и тарифов ЖКХ, отмены ФЗ №83 и прекращения коммерциализации образования, здравоохранения и культуры.

Решительный протест выражен против затеи Путина-Медведева по размещению на Российской земле базы НАТО, запятнавшего себя кровью миллионов мирных людей Югославии, Ирака, Ливии и нацелившимся на Сирию и Иран. Под прицелом сегодня – и Россия.

/Окончание на стр.3/



★ НА 1 МАРТА Т.Г., ПО ДАННЫМ РОСТОВСТАТА, ОБЩАЯ СУММА ЗАДОЛЖЕННОСТИ СОСТАВЛЯЛА 29722,0 ТЫС. РУБ. 1884 РАБОТНИКАМ НА 8 ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЛАСТИ, ИЗ НИХ 4 ПРЕДПРИЯТИЯ, НАХОДЯЩИЕСЯ В РАЗЛИЧНЫХ ПРОЦЕДУРАХ БАНКРОТСТВА.

**На конкурс**

## «ЗА СВОБОДНЫЙ ТРУД СВОБОДНЫХ ЛЮДЕЙ!», посвященный 100-летию газеты «Правда» и 95-летию коммунистической печати Дона

Славными предшественниками ленинской «Правды» были боевые марксистские газеты – знаменосцы борьбы за дело рабочего класса. Это «Новая Рейнская газета», издававшаяся в Германии под руководством К. Маркса и Ф. Энгельса в 1848–1849 гг., это созданная В. И. Лениным первая общерусская нелегальная марксистская газета «Искра» (1900–1903 гг.), это большевистские газеты «Вперед» (1904–1905 гг.), «Пролетарий» (1905 г.), «Новая жизнь» (1905 г.), «Социал-демократ» (1908–1917 гг.), «Рабочая газета» (1910–1912 гг.), «Звезда» (1910–1912 гг.).

/Окончание.  
Начало на стр.1/

Из-за границы регулярно в «Правду» писали А. М. Коллонтай, И. Ф. Арманд, Ф. А. Артем (Сергеев), Л. Н. Сталь, Ю. М. Стеклов. Бессменным сотрудником «Правды», её поэтом был Д. Бедный. Литературным отделом газеты в 1912–14 г. г. руководил М. Горький.

«Правда» издавалась на средства из добровольных взносов рабочих, многие из которых были её активными сотрудниками, корреспондентами и распространителями. Более 16 тыс. рабочих корреспондентов было опубликовано в «Правде» в 1912–14 г. Газета выходила средним тиражом 40 тыс., а в отдельные месяцы — до 60 тыс. экз. ежедневно.

В 1912–14 г. г. «Правда» сыграла большую роль в пропаганде большевистских лозунгов и тактики соединения нелегальной и легальной форм работы партии в массах, в борьбе против меньшевиков-ликвидаторов, троцкистов и других оппортунистов, в организационном сплочении и политическом воспитании рабочего класса. В «Правде» публиковались корреспонденции о ходе пролетарской борьбы в различных городах страны и так называемые фабричные обличия — письма об условиях труда и быта рабочих. Всё это способствовало развитию массового пролетарского движения. «Правда» помещала материалы и о жизни деревни, писала о необходимости конфискации всех помещичьих земель в пользу крестьян, звала все слои трудящихся под руководством рабочего класса на борьбу с самодержавием, против социального и национального гнёта.

Царизм постоянно преследовал «Правду». Из 645 номеров газеты, вышедших в 1912–14 г. г. репрессиям подверглось 190,8 раз царское правительство закрывало «Правду», но газета продолжала выходить под другими названиями: в 1913 г. — «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «За правду», в 1914 г. — «Пролетарская правда», «Путь правды», «Рабочий», «Трудовая правда». 8 июля 1914 г. в канун 1-й мировой войны 1914–18 г. г. царское правительство запретило издание газе-

ты, а её сотрудники были арестованы.

После свержения царизма «Правда» стала выходить с 5(18) марта 1917 года как орган ЦК и Петербургского комитета РСДРП(б). По возвращении из-за границы с 5(18) апреля 1917 года в состав редакции вошёл Ленин. В редакцию «Правда» в марте — июле 1917 года в разное время входили Еремеев, Калинин, Муранов, Ольминский, Сталин и другие. Секретарём редакции была М. И. Ульянова. Газета пропагандировала стратегию и тактику большевистской партии, вела большую идеино-воспитательную работу, последовательно раскрывала антимонардную сущность буржуазного Временного правительства, разоблачала оппортунизм меньшевиков и эсеров, мобилизовывала массы на подготовку и совершение социалистического соревнования, пропаганде ударничества, стахановского движения, воспитанию у трудящихся коммунистического отношения к труду. Выездные редакции «Правды» работали на крупнейших стройках (Сталинградском тракторном и Горьковском автомобильном заводах, на Днепрогэсе и других).

Выдающийся вклад «Правда» внесла в годы коллективизации сельского хозяйства в борьбу за укрепление колхозов, МТС и совхозов. 5 (18) июля 1917 года редакция была разгромлена юнкерами, в июле — октябре «Правда», преследуемая буржуазным Временным правительством, выходила под названием «Листок «Правды»», «Рабочий и солдат», «Пролетарий», «Рабочий», «Рабочий путь». С 27 октября (9 ноября) 1917 года газета вновь стала выходить под названием «Правда» как центральный орган ЦК РСДРП (б). С 16 марта 1918 года «Правда» издаётся в Москве.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в «Правде» публиковались важнейшие решения Коммунистической партии и Советского правительства, доклады и статьи Ленина, определявшие задачи строительства первого в мире социалистического государства (с 25 октября (7 ноября) 1917 года до середины января 1923 года — 345 ленинских работ).

**ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА**  
В период Гражданской войны 1918–20 г. г. основной задачей «Правды» была мобилизация масс на борьбу с объединёнными силами международной и внутренней контрреволюции, а после завершения войны — на борьбу с хозяйственной разрухой, за восстановление промышленности и сельского хозяйства. На всех этапах развития советского общества «Правда» являлась орудием партии в борьбе за осуществление её стратегических, тактических и организационных задач, за чистоту мар-

# ПРАВДА

кистско-ленинского учения, за претворение в жизнь планов хозяйственного строительства, повышение материального и культурного уровня трудящихся.

### В 30-Е ГОДЫ ХХ ВЕКА

В годы довоенных пятилеток (1929–40) «Правда» вела большую организаторскую работу по развертыванию социалистического соревнования, пропаганде ударничества, стахановского движения, воспитанию у трудящихся коммунистического отношения к труду. Выездные редакции «Правды» работали на крупнейших стройках (Сталинградском тракторном и Горьковском автомобильном заводах, на Днепрогэсе и других).

Выдающийся вклад «Правда» внесла в годы коллективизации сельского хозяйства в борьбу за укрепление колхозов, МТС и совхозов.

«Правда» пропагандировала великие принципы советской демократии, вовлекая в управление страной всех трудящихся. Значительную роль «Правда» сыграла в осуществлении культурной революции в СССР, систематически освещая вопросы развития народного образования, литературы и искусства, публикуя лучшие произведения советских писателей.

На страницах «Правды» выступали крупные советские учёные — И. В. Мичурин, С. И. Вавилов, О. Ю. Шмидт, Д. Н. Прянишников, И. М. Губкин, писатели и поэты — М. Горький, В. В. Маяковский, М. А. Шолохов, А. А. Фадеев, А. С. Сергиевский, В. В. Вишневский, А. А. Сурков, регулярно печатались очерки и фельетоны А. И. Колесова, М. Е. Кольцова, Д. И. Заславского.

Уделяя главное внимание вопросам хозяйственного строительства, «Правда» в то же время призывала к укреплению обороноспособности СССР, воспитывала у советских людей патриотизм и пролетарский интернационализм, высокую политическую бдительность, разоблачала фашизм, вела борьбу против империалистических поджигателей войны.

### ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

Во время Великой Отечественной войны 1941–45 г. г. «Правда» была пламенным агитатором и организатором всенародной борьбы против фашизма.

На страницах «Правды» печатались выступления известных борцов за мир — Ф. Жолио-Кюри, стских агрессоров. Через «Правду» ЦК ВКП(б) обращался к народу и армии, ставя перед ними неотложные задачи, связанные с войной. Газета доводила до сознания масс ленинские идеи о защите социалистического Отечества, лозунги партии, публиковала выступления руководителей партии и Советского правительства, советских военачальников.

На страницах «Правды» выступали старейшие деятели партии — В. А. Карпинский, Ф. Я. Кон, Г. М. Кржижановский, Д. З. Мануильский, Н. А. Семашко, Е. Д. Стасова, Е. М. Ярославский, видные деятели международного коммунистического и рабочего движения — Г. Дмитров, К. Готвальд, Д. Ибаррури, В. Пик, П. Толятти, М. Торез, В. Ульбрихт. В «Правде» печатались сводки Совинформбюро, материалы о международных и внутренних событиях, очерки о героях войны и партизан, трудовых подвигах рабочих и колхозников, о патриотических поступках советских людей, документы о зверствах гитлеровцев.

Тираж «Правды» был увеличен в полтора раза; на ряде оборонных заводов работали выездные редакции газеты; десятки её сотрудников находились на фронте в качестве специальных корреспондентов — П. А. Лидов, В. М. Кожевников, Б. Н. Полевой, С. А. Борзенко. С очерками и литературными произведениями в «Правде» выступали советские писатели — А. Н. Толстой, М. А. Шолохов, К. А. Федин, А. А. Фадеев, В. П. Ставский, К. М. Симонов, А. Е. Корнейчук, Б. Л. Горбатов, А. Т. Твардовский, С. Я. Маршак, И. Г. Оренбург, с политической карикатурой — Курикисы (М. В. Куприянов, П. Н. Крылов, Н. А. Соколов), Б. Е. Ефимов.

### ПОСЛЕВОЕННЫЕ ГОДЫ

После победы Советского Союза в Великой Отечественной войне «Правда» широко освещала борьбу советского народа за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства.

Большое место в газете отводилось вопросам становления мировой социалистической системы, национально-освободительного движения, миролюбивой внешней политики СССР.

На страницах «Правды» печатались выступления известных борцов за мир — Ф. Жолио-Кюри,

(1989–1991), Селезнёв (1991–1993), Линник (1993–1994), Ильин (1994–2003), Никифорова (2003–2005) — исполняющая обязанности, Шурчанов (2005–2009), Комуцкий (с 2009).

### ФАКТЫ

На фронтах Великой Отечественной войны погибли 7 корреспондентов газеты «Правда»: Петр Лидов (погиб в июне 1944 года под Полтавой), наш земляк Владимир Ставский (писатель — корреспондент, погиб в ноябре 1943 года в районе Невеля), Григорий Певзнер (Гринев) — погиб под Киевом в сентябре 1941 года; Иван Ерохин (погиб под Новороссийском в сентябре 1943 года), фотокорреспонденты Михаил Калашников (погиб в апреле 1944 года при штурме Сапун-горы под Севастополем) и Сергей Струнников (погиб в июне 1944 года под Полтавой).

В 1975 г. «Правда» издавалась общим разовым тиражом 10,6 млн. экземпляров, печаталась одновременно в 42 городах с полос, принятых по каналам фототелеграфной связи или с матриц, доставленных самолётами.

В советские годы «Правду» выписывали более чем в 120 зарубежных странах.

В составе редакции было 22 отдела и Пресс-бюро для подготовки материалов в помощь местной печати; 105 постоянных корреспондентов работали внутри страны и за рубежом. С газетой сотрудничали сотни общественных (внештатных) корреспондентов.

В 70-е годы редакция «Правды» получала ежедневно более 1300 писем (свыше 450 тыс. ежегодно). С апреля 1997 года газета стала выходить в качестве органа КПРФ, что было подтверждено специальным постановлением IV съезда КПРФ. Вплоть до 2003 года выходило несколько газет с названием «Правда», периодически шли судебные разбирательства за товарный знак. Поэтому оригинальную «Правду» часто называли «Красная «Правда»», или «Правда-КПРФ» (из-за строчки под заголовком газеты: «Коммунистическая партия Российской Федерации»).

### Награды:

Два ордена Ленина (1945, 1962), орден Октябрьской революции (1972).

### Главные редакторы:

Полетаев, Егоров, Еремеев, Молотов, Сталин, Бухарин (1918–1929), Ольминский,

Савельев (1928–1930), Мехлис (1930–1937), Никитин (1937–1938), Постников (1940–1949), Суслов (1949–1950), Ильин (1951–1952), Шепилов (1952–1956), Сатников (1956–1964), Румянцев (1964–1965), Зимянин (1965–1976), Афанасьев (1976–1989), Фролов

Часть побережья Восточной Антарктиды между 88° и 100° восточной долготы названа в честь газеты «Правда» берегом «Правды».

В Калининградской области существует город Правдинск, переименованный в честь газеты «Правда» в 1946 году. Корреспондентами «Правды» работали наши земляки: Александр Серафимович, Михаил Шолохов, Владимир Ставский, Николай Погодин, Валентин Овечкин.

**Вера СОЗОНОВА,  
педагог, историк.  
г. Гуково.**

**4**  
**НИЧЕ  
В ПУТИНСКОЙ  
РОССИИ -**

# ПАНОРАМА

## СТАБИЛЬНОСТЬ:

**ПОЛИЦЕЙСКАЯ,  
КЛАДБИЩЕНСКАЯ,  
ТЮРЕМНАЯ, НИЩЕНСКАЯ...**

**ДЕЛО  
АЛЕКСАНДРА  
ТОЛМАЧЕВА**

/Продолжение. Начало в №11, 12/  
 Действительно, кто на-  
 конец-то ответит за этот  
 правовой беспредел?

Кто хоть раз из руково-  
 дства страны додгается  
 превести ревизию сре-  
 ди незаконно осужден-  
 ных?

И на их места отпра-  
 вить тех, кто для галочки,  
 а то и за большие деньги  
 изолирует неугодных лю-  
 дей... Все больше и боль-  
 ше убеждаюсь в том, что  
 на зоне находятся не 40,  
 как официально установ-  
 лено, а 60 процентов ни-  
 в чем не повинных жите-  
 лей России.

Когда приехали в тюрь-  
 му, нас разделили. Воло-  
 дю, как уже сидящего  
 здесь, уввели в камеру.  
 Мы с Алексеем остались  
 в специ приемнике. Нас  
 там досконально прове-  
 рили, личные вещи про-  
 пустили через рентген-  
 установку, как в аэропор-  
 ту.

Раньше думал, что в  
 тюрьме работают только  
 люди злы и неприветли-  
 вые. Ошибся, их с наши-  
 ми полицейскими не  
 сравнить. Доброжела-  
 тельность и взаимопони-  
 мание встретило нас.  
 Первые две ночи прошли  
 здесь нормально. Нашу  
 газету «Уполномочен за-  
 явить» ребята читают с  
 удовольствием, многие  
 решили подписаться на  
 нее.

Кто-то пошумил: пора  
 бы и председателю обл-  
 суда Виктору Ткачеву

сюда наведаться. Только  
 вот вопрос: в каком каче-  
 стве? Ну да ладно, жизнь

все расставит на свои  
 места. Надеюсь, что это  
 произойдет скоро.

**КАРАНТИН**

Пятница, 23 декабря  
 2011 года, нас с подпол-  
 ковником Алексеем Коб-  
 зевым привезли в Ново-  
 черкасскую тюрьму. Про-  
 верили содержимое паке-  
 тов и сумок, отправили в  
 карантинный корпус, ка-  
 мера № 34.

Было уже поздно. Получи-  
 вши постель, мы быстро  
 заняли положение лежа.  
 День был напряженным,  
 поэтому только утренний  
 подъем прервал сон. Суб-  
 бота и воскресенье тяну-  
 лись очень долго.

Читали книги, делали  
 зарядки, мылись холо-  
 дной, почти ледяной водой.

/Окончание на стр. 8/

**ВРЕМЯ ВСЕ  
РАССТАВИТ НА СВОИ  
МЕСТА**

Не многим журналис-  
 там довелось видеть и  
 описывать тюремную  
 жизнь изнутри. Сразу скажу,  
 богатый материал,

есть о чем рассказать. И  
 по мере возможности я  
 буду это делать. Народ  
 должен знать, что их  
 деньги, отчисляемые на  
 подобные заведения,  
 только калечат судьбы  
 людей.

Изображение на стр. 8/

## ФАКЕЛ ЗОЛОТЫХ РОССЫПЕЙ ДОНСКОГО ПИСАТЕЛЯ

**«Пословица не судима» (В.Даль)**

«Женщина, баба»; «Жизнь, смерть»; «Забота»; «Земля, времена года»; «Имя»; «Казак»; «Мир, война»; «Моло-

жини борщом, овсянкой и перловкой. Получил первую передачу из дома. С удовольствием с соседом по камере выпили кофе. Завтра вторник, надеюсь, встретусь с адвокатом. Знаю, что подана кассационная жалоба на Постановление об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу. Надеюсь на то, что ее изменят, нет.

Председатель облсуда Виктор Ткачев четко отслеживает эту позорную организованную против меня акцию. Буду настаивать, чтобы была создана московская комиссия по проверке заведомо ложного доноса со стороны отца и сына Козловых. И, конечно, тех полицейских, которые поверились на эту лживую аферу. Мне передали, что читатели нашей газеты делают все возможное, чтобы довести руководству страны, что творят такие, как Ткачев, с не-зависимыми СМИ. Спасибо всем за поддержку. Правду победить невозможно!

И последнее. Председатель Ростовского облсуда Виктор Ткачев не одинок в организации моей изоляции. Здесь связаны вопросы политического плана. Уверен, что в областной администрации нашлись его союзники. Правда не нужна пришедшему к власти. Но ее доносчики и будем доносить до людей. Только они могут оценить наш нелегкий и опасный труд.

До встречи, дорогие читатели газеты «Уполномочен заявить» ребята читают с удовольствием, многие решили подписаться на нее.

Кто-то пошумил: пора

бы и председателю обл-  
 суда Виктору Ткачеву

сюда наведаться. Только  
 вот вопрос: в каком каче-  
 стве? Ну да ладно, жизнь

все расставит на свои  
 места. Надеюсь, что это  
 произойдет скоро.

Изображение на стр. 8/

Не многим журналис-  
 там довелось видеть и  
 описывать тюремную  
 жизнь изнутри. Сразу скажу,  
 богатый материал,

есть о чем рассказать. И  
 по мере возможности я  
 буду это делать. Народ  
 должен знать, что их  
 деньги, отчисляемые на  
 подобные заведения,  
 только калечат судьбы  
 людей.

Изображение на стр. 8/

можно. Но, видимо, судя по логике, некоторые вычленить из книги необходимо, чтобы хотя бы молниеносно ощутить их живую актуальность. Тем более, «Пословицами на базаре не торгуют» (В.Даль)!!

О ткроешь страницы изречений на тему «Благотвор, бедность» - и вздрогнешь: «Богач глаголит без стыда: он не виновен уже до суда!»; «Богачам - по три бублика, а беднякам - одна дырка от бублика»; «Богачу просыбами глаза мозолить - только себя позорить»; «В Кремле - к богатству поворот, а в жизни - всё наоборот»...

А тема «Реформа, перестройка» тоже звучит кратко, но метко: «Партиократы на демократов меняли: что было - потерпели!»; «Перестройка - это дело дорогое: перетаскивание покойников с одного кладбища на другое»; «При Советах на селе пахали и боронили: пришли демократы - сели похоронки»; «Пользы мухомор от господ - демократов, как стаду коров от кастраторов»; «Тяжко чиновнику: денег много, а дел мало»; «У военных такая зарплата, что впору подаваться в НАТО»; «Язык, слово»; «Разное, полезное от А до Я» - во II томе. Постижение широты темы имени Жизнь.

Некоторые «главы» украшают в народном стиле 14 иллюстраций известных художников России Владимира Бегма и Александра Лазарева. Они комментируются автором «Золотых россыпей», например: «Московский звон - не колеблет Дон»; «Имя звенит пышно, жаль дел не слышно»; «Ветряк хлеб мелет, а денежку купец имеет»; «На родной земельке вольготно всякая семейка»...

Как сочно в свое время написал один из критиков А.И.Бабкин: «В.И.Даль не ошибился в той высокой оценке, какую он давал русской народной речи: «Живой народный язык, сберегший в жизненной свежести дух, который придает языку стойкость, силу, ясность, целость и красоту, должен послужить источником и сокровищницей для развития образованной русской речи». Этот его завет не оспорим, и тот путь, которым шли и идут лучшие мастера художественного слова, создатели великой русской литературы, подтверждает правильность его мысли! Именно в ХХ веке и великим М.А.Шолоховом блестяще воплотил завет Дalia в своих романах и рассказах, мастерски обладающих художественным словом. И именно Губанов из двух выхванных эпиграфов к своему изданию поставил изречение Донского чародея: «Величайшее богатство народа - его языки!» и т.д. И Даль: «Поговорка, по народному же определению, цветочек, а пословица - ягодка: это верно». Тот же Даль о встрече в 1837 году с Жуковским в Уральске констатировал примерно так: с казаками можно успешно говорить только «о близких им приметах». Да, за это казачество обожал слово в шолоховских произведениях!..

Послушайте широчайший диапазон тем, под которые автор поистребил изречения (словесно называем «главами»). Их всего 35 (в I томе - 24): «Богатство и бедность»; «Далеко, близко»; «Жених, невеста, свадьба»; «Крестьянин, и интеллигенты, и

ягель во всех школах штата. Отныне дети и учителям нельзя произносить «день рождения», «динозавр», «бедность» и «танцы», сообщает ABC News. Вести.Ru

В учебном заведении также лучше не вспоминать «день рождения» - это может нанести психологическую травму детям из семей свидетелей Иеговы, там не отмечают этот праздник.

Запрещено слово «дансинг»: слишком секундальное и распущенное.

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен нью-йоркскими чиновниками, потому что, по их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

В США запретили ряд слов из соображений политкорректности.

США не перестают быть рекордами на поприще терпимости и политкорректности. В школах Калифорнии скоро начнут изучать герояские вехи гей-истории, а в нью-йоркских учебных заведениях, тем временем, вымарывают слова и выражения, которые могут кому-то показаться оскорбительными. Правда.ru

Местный департамент образования утвердил список из 50 слов, которые отныне запрещено употреблять во всех школах штата. Отныне дети и

учителям нельзя произносить «день рождения», «динозавр», «бедность» и «танцы», сообщает ABC News. Вести.Ru

В учебном заведении также лучше не вспоминать «день рождения» - это может нанести

психологическую травму детям из семьи свидетелей Иеговы, там не отмечают этот праздник.

Запрещено слово «дансинг»: слишком секундальное и распущенное.

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они не празднуют дни и не получают подарки.

Запрет на употребление некоторых слов был введен

нью-йоркскими чиновниками, потому что, по

их мнению, «определенные фразы, слова и выражения могут вызвать у детей неприятные воспоминания, эмоции или же вовсе обидят учащихся».

Власти Нью-Йорка запрещают детям произносить слово «Иисус». Также запрещены слова «холоуин», «день рождения» - детям из семьи Свидетелей Иеговы они причиняют боль и страдания, тем более, что они



По сообщениям корр. «Донской искры»,  
 печатных и электронных СМИ, Интернет-сайтов

**ПОРАЖЕНИЕ В РАВНОЙ ИГРЕ**

ФК «Ростов» в 38-м туре Чемпионата России проиграл в Перми «Амкару». Встреча завершилась со счетом 0:1. Уже на второй минуте Смольников, игравший справа в полузащите, откликнулся на навес Гацкана и пробил головой мяч прошел чуть выше ворот. А следом в аналогичной позиции оказался Чеснайский, чей удар был точнее, но Нарубин кончиками пальцев перевел мяч на угловой. Пермяки ответили не менее опасным ударом Якубко, однако и он головой пробил мимо цели. Самый явный шанс отличился на 22-й минуте упустил Гацкан. Очередной навес Смольникова на линию вратарской завершился ударом Александра в падении головой, однако мяч прошел в считанных сантиметрах над перекладиной.

Развязка наступила за двадцать минут до конца. После навеса со штрафного Гацкан толкнули в спину и мяч от груди Александра закатился в ворота. К удивлению ростовчан, Каюмов взятие ворот засчитал. У «Ростова» было время и шансы отыграться, но ему фатально не везло. [www.fc-rostov.ru](http://www.fc-rostov.ru)

**БАСКЕТБОЛИСТЫ «АТАМАНА»  
 ОБМЕНЯЛИСЬ ЛЮБЕЗНОСТЯМИ  
 С «УНИВЕРСИТЕТОМ»**

Ростовские баскетболисты провели две домашние встречи с «Университетом» из Сургута. В первом матче оранжево - черные уступили сопернику из Сургута, пропустив его на вторую строчку в таблице Суперлиги. Преимущество Сургута доходило до 18-ти очков. В третьей четверти «Атаман» предпринял отчаянную попытку достичь соперника. Удалось подобраться совсем близко: минус четыре. Но Сургут в решающий момент вновь ушел в отрыв. В итоге, концовка поединка прошла уже без интриги в матче. Гости спокойно довели матч до победы – 60:73. Повторная встреча завершилась успешней.

«Атаман» начал мощно, однако, гости во второй четверти сумели не только настигнуть сооперника, но и выйти вперед. Концовка полностью осталась за ростовчанами. Настоящим лидером команды стал Драмир Зибиров, на его счету 27 очков, большой вклад в победу внес Игорь Смыгин – 15 очков и 10 подборов, хороши были любимицы публики – ростовчане Дмитрий Загайко (15 очков) и Илья Олейников (13 очков). А впрочем, выделять кого-то было бы неправильно. Вся команда была ненадежна и заслуженно победила весьма сильного соперника. [www.bkataman.ru](http://www.bkataman.ru)

**В РОСТОВСКОМ УЧИЛИЩЕ  
 ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА ОТБИРАЮТ  
 ЮНЫХ ГАНДБОЛИСТОК**

В училище олимпийского резерва просмотрели талантливых гандболисток. Конкурсный отбор проводили тренеры «Ростов-Дона-2» и преподаватели училища.

На попадание в спектакль претендуют спортсменки из донской столицы, Егорлыка, Песчанокопска и Новочеркасска. Двустороннюю игру юных гандболисток посетил тренерский штаб и главный донской команды в лице Сергея Белицкого и Виталия Крохина. [www.dontr.ru](http://www.dontr.ru)

**БК «РОСТОВ-ДОН» ОДЕРЖАЛА ПОБЕДУ  
 НАД «ЗЫРЯНЧОЙ»**

В заключительном матче регулярного чемпионата баскетбольная команда «Ростов-Дон» одержала крупную победу в Сыктывкаре над местной «Зырянкой».

Итоговый счет встречи – 74:55. После этой победы ростовчанки обеспечили себе одно из двух первых мест в регулярном чемпионате, и это означает, что первую игру плей-офф «Ростов-Дон» проведет 14 апреля на выезде, после чего 18 и, если потребуется, 19 апреля сыграет в Ростове. Имя будущего соперника и итоговое место в регулярном чемпионате выяснится лишь перед самым стартом плей-офф, после проведения пропущенных матчей «Гloria» – «Казаночка» и «Гloria» – «Юность». [www.dontr.ru](http://www.dontr.ru)

<b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АПРЕЛЯ</b>	
5.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 3.00 Новости	15.15 «Обручальное КОЛЬЦО». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»
10.30 Модный приговор	18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с
11.30 Контрольная закупка	22.30 «Апокалипсис 2012. Когда настанет судный день?»
12.20 «Банды!». Т/с	23.30 «Следствие по ТЕЛУ». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	23.45 «Двойной эпизод»
14.00 Другие новости	23.50 «Следствие по ТЕЛУ». Т/с
14.20 Понять. Простить	23.55 «ИМПЕРИЯ КРИСА ТРОНО». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	24.00 «Криминальные хроники»
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	24.10 «Другие новости»
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	24.20 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	24.30 «ДОБРО ВОЛКОВ». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	24.40 «Горячие новости»
00.00 «Познер»	24.50 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	24.55 «ДОБРО ВОЛКОВ». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	25.00 «Другие новости»
4.05 «Криминальные хроники»	25.05 «Следствие по ТЕЛУ». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	25.10 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	25.15 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	25.20 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	25.25 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	25.30 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	25.35 «Банды!». Т/с
14.20 Понять. Простить	25.40 «Банды!». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	25.45 «Банды!». Т/с
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	25.50 «Банды!». Т/с
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	25.55 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	25.60 «Банды!». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	25.65 «Банды!». Т/с
00.00 «Познер»	25.70 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	25.75 «Банды!». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	25.80 «Банды!». Т/с
4.05 «Криминальные хроники»	25.85 «Банды!». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	25.90 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	25.95 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	26.00 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	26.05 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	26.10 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	26.15 «Банды!». Т/с
14.20 Понять. Простить	26.20 «Банды!». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	26.25 «Банды!». Т/с
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	26.30 «Банды!». Т/с
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	26.35 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	26.40 «Банды!». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	26.45 «Банды!». Т/с
00.00 «Познер»	26.50 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	26.55 «Банды!». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	26.60 «Банды!». Т/с
4.05 «Криминальные хроники»	26.65 «Банды!». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	26.70 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	26.75 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	26.80 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	26.85 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	26.90 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	26.95 «Банды!». Т/с
14.20 Понять. Простить	27.00 «Банды!». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	27.05 «Банды!». Т/с
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	27.10 «Банды!». Т/с
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	27.15 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	27.20 «Банды!». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	27.25 «Банды!». Т/с
00.00 «Познер»	27.30 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	27.35 «Банды!». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	27.40 «Банды!». Т/с
4.05 «Криминальные хроники»	27.45 «Банды!». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	27.50 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	27.55 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	27.60 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	27.65 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	27.70 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	27.75 «Банды!». Т/с
14.20 Понять. Простить	27.80 «Банды!». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	27.85 «Банды!». Т/с
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	27.90 «Банды!». Т/с
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	27.95 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	28.00 «Банды!». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	28.05 «Банды!». Т/с
00.00 «Познер»	28.10 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	28.15 «Банды!». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	28.20 «Банды!». Т/с
4.05 «Криминальные хроники»	28.25 «Банды!». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	28.30 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	28.35 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	28.40 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	28.45 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	28.50 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	28.55 «Банды!». Т/с
14.20 Понять. Простить	28.60 «Банды!». Т/с
15.15 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». Т/с	28.65 «Банды!». Т/с
16.10 «Права на защиту» 17.00 Среда обитания: «Что в горькой редьке?»	28.70 «Банды!». Т/с
17.00 «Двойной похимик!» 18.45 «Двойной похимик!» 19.50 «Путь говорят» 21.00 «Время» 21.30 «Первый класс»	28.75 «Банды!». Т/с
22.30 «Лето ВОЛКОВ». Т/с	28.80 «Банды!». Т/с
23.30 «Премьера. «Вечерний Ургант»	28.85 «Банды!». Т/с
00.00 «Познер»	28.90 «Банды!». Т/с
1.20 «БЕЛЫЙ ВОРОТИЧОК». Т/с	28.95 «Банды!». Т/с
2.15, 3.05 «ОЧУЩАЮЩИЙ ПАМАХ»	29.00 «Банды!». Т/с
4.05 «Криминальные хроники»	29.05 «Банды!». Т/с
5.05 «Добро утра» 9.20 «Жить здорово!»	29.10 «Банды!». Т/с
10.30 Среда обитания: «Что в корсарской банке?»	29.15 «Банды!». Т/с
11.30 Контрольная закупка	29.20 «Банды!». Т/с
12.20 «Банды!». Т/с	29.25 «Банды!». Т/с
13.25 «Криминальные хроники»	29.30 «Банды!». Т/с
14.00 Другие новости	29.35 «Банды!». Т/с
14.20	

**Эхо  
партнера**
**ДЕЛО О ПОКУШЕНИИ  
НА ПУТИНА**

Дело о покушении на Путина исламского боевика Осмаева и других моджахедов оказалось «предвыборным»?

Следователи в Одессе пока не располагают доказательствами причастности задержанных в городе кавказца Адама Осмаева и уроженца Казахстана Ильи к подготовке покушения на Владимира Путина.

Об их задержании в начале февраля спецслужбами Украины и РФ сообщило одно из самых близких к Путину СМИ - «Первый канал». По информации «Первого канала» исламский боевик Осмаев признался, что сразу после «выборов» моджахеды планировали убить Путина в Москве. За подготовкой покушения стоит лидер боевиков Доку Умаров, говорилось в репортаже.

За последние дни «в расследовании не произошло существенных изменений», заявил глава пресс-центра управления Службы безопасности Украины (СБУ) в Одесской области Игорь Скуртов.

Следователи в Одессе склоняются к тому, что фигуранты громкого дела действительно собирались совершать взрывы в РФ, но скорее не с целью покушений на конкретных лиц, а для диверсий экономического характера - к примеру, планировали атаковать газопровод или нефтепроводы, передает Радио Свобода.

Ранее сообщалось о том, что Осмаева, готовившего покушение («покушение!?) на Путина, допрашивали следователи ФСБ в рамках другого дела - о покушении на главу Чечни Рамзана Кадырова.

Именно за попытку на это покушение Осмаев был арестован в 2007 году в Москве. Чеченец тогда находился под стражей всего трое суток, после чего следователь ФСБ вынес решение о его освобождении под подписку о невыезде. Предполагалось, что он пойдет свидетелем по делу. Однако, оказавшись на свободе, Осмаев уехал в Великобританию.

Очевидно, что если освободили под подписку о невыезде и предполагали, что он пойдет свидетелем, то, по мнению следователя ФСБ чеченец Осмаев в покушении на другого чеченца Кадырова не участвовал? Или Осмаев так активно стал сотрудничать со следствием, что его решили перевести в разряд свидетелей?

**НЫНЧЕ  
В ПУТИНСКОЙ  
РОССИИ -**
**ПОЛИЦЕЙСКАЯ, КЛАДБИЩЕНСКАЯ, ТЮРЕМНАЯ, НИЩЕНСКАЯ...**

/Начало на стр.4/  
Исправлением здесь и не пахнет. Запах уничтожения и подавления личности витает везде. Но обо всем по порядку.

Итак, 20 января 2012 года меня в столыпинском вагоне через 12 часов доставили из Новочеркасска в Ростов.

Этапировка, как мне объяснили, связана с тем, что это резонансное дело и его забрало ГСУ МВД (Главное следственное управление Министерства внутренних дел), которое находится напротив прокуратуры Ростовской области. Это для народа они объявили. На самом же деле фабрикация моего уголовного дела происходила в Ростове. Его рожали мучительно долго. Я их давно раскусил, поэтому каждую провокационную встречу с Козловым записывал на диктофон. Осуществив грязную провокацию и изолировав меня, полицейские начальники сделали еще одну глупейшую, на мой взгляд, ошибку. Они выложили видеоролик в СМИ, в котором просили людей прийти к ним и опровергнуть редактора народной газеты «Уполномочен заявить». Побывавший на пресс-конференции от МВД Полянский заявил, что против меня возбуждено еще два уголовных дела. Это заявление сделано трусливым полицейским, который побоялся назвать свою фамилию, когда давал комментарий по незаконному задержанию автобуса, везшего людей на митинг в Москву. Он обозвал себя высокопоставленным чиновником. Так вот, полицейский полковник, вам рано еще радоваться и хлопать в ладоши. Вы еще раз показали свое истинное лицо. Те люди, на которых вы делаете ставку, давно опорочили сами себя как на работе, так и в семейных делах. На то есть документальное подтверждение. Да и какую надо иметь совесть, чтобы разносить эту грязь среди моих коллег. На себе убедился, как грязно и грубо разбираются дела на порядочных людей.

Для меня не новость, что сфабрикованное дело попало к следователю ГСУ МВД Уразовой, на слышан о ней от директора строительной фирмы «Славяне» господина Погибы. Он не скрывал, что встречался с ней и договаривался, чтобы та «закрыла» Коновалова и других. Не сомневаюсь, что и на этот раз с ней

# СТАБИЛЬНОСТЬ:

**ДЕЛО  
АЛЕКСАНДРА  
ТОЛМАЧЕВА**

проведена доверительная беседа, не только со стороны Погибы. Но время расставит все точки над i. Вспоминаю, когда мы написали с десяток заявлений в МВД о том, что редакцию газеты «Уполномочен заявить» блокировали неизвестные люди, то ни один начальник, в том числе и генерал-лейтенант полиции Алексей Лапин, не отреагировал на наше заявление.

Зато когда пишут такие, как Погиба и Козлов, - реакция следует мгновенная. Надо полагать, что у таких людышек есть магическая связь с нашей доблестной полицией. Жаль, что не с народом, который содержит такую устрашающую структуру.

**ДОПРОС НА ЗАКАЗ**  
Буквально через пару дней, когда меня перевели в ростовскую тюрьму, меня стали вызывать на следственные действия сомнительные работники полиции. Они удостоверение не показывали, нечетко называли свои фамилии. Так, в среду 25 января адвокаты, защищающие меня от полицейского произвола, пришли в СИЗО, чтобы обсудить насущные вопросы. В разгар нашей беседы в помещение ворвался человек в гражданской одежде.

- Вы Толмачев?  
- Да, а что?  
- Мне надо вас допросить.  
- А вы кто?  
- Оперуполномоченный ОГР МВД по городу Ростову капитан Сулик Виктор Дмитриевич.  
- Так у меня вот совещание.  
- Я вас быстренько допрошу, а потом вы продолжите.  
- А о какому делу?  
- На вас Погиба показал, что вы причастны к его покушению.  
- Так я давал показания.  
- Ничего страшного, еще раз дадите.

В наш диалог вмешались адвокаты. Они попросили его показать официальный документ на проведение следственных действий. Тот сразу замялся. Как все поняли, у него их нет и не могло быть.

Пришли к единодушному мнению: данный визитер пришел посмотреть и убедиться, что к Толмачеву пришли сразу четыре адвоката. Убедившись в этом и получив юридический ликбез от адвокатов, гонец от Лапина Виктор Сулик ретировался. Побещал вернуться и доп-

★ ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА СОКРАТИЛАСЬ НА 4191,0 ТЫС. РУБ. ЗА СЧЕТ ПОГАШЕНИЯ ДОЛГОВ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ - МУП «ДОБРОВОЛЬСКОЕ» ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА (28,0 ТЫС. РУБ.), УП «САНАТОРИЙ ЦИМЛЯНСКИЙ» ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА (309,0 ТЫС. РУБ.). ЧАСТИЧНО - В ОАО «ДОНСКАЯ ВОДНАЯ КОМПАНИЯ».

**СИТУАЦИЯ С ДОЛГАМИ ПО ЗАРПЛАТЕ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**


Учредитель и издатель: Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
СУХОРУКОВ**

Евгений Григорьевич

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

БУЛГАКОВ В.Г. (Таганрог),  
ГЛЫЗИН В.Д. (Кагальницкий р-н),  
ЖУРАВЛЕВ В.А. (Новочеркасск),  
НОВИКОВ Б.В. (Ростов н/д).

**РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ**

\* БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Собрания депутатов Веселовского района.

\* БЕЛОУСОВ Георгий Григорьевич, ветеран донской журналистики, член Ленинского РК КПРФ г. Ростова-на-Дону,

обозреватель газеты «Крестьянин».

\* ГУБАНОВ Георгий Васильевич, ветеран донской журналистики, писатель и публицист.

\* ДЕДОВИЧ Александр Дмитриевич, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Зимовниковского РК КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области.

\* КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского г. Ростова-на-Дону) РК КПРФ.

\* МАЛЕЙКО Леонид Александрович, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.

\* НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по идеологии Ростовского ОК КПРФ.

\* НОВИКОВ Борис Васильевич, ветеран телевидения Ростовской области (Дон-ТР), поэт, композитор, писатель.

\* ПЕРФИЛОВ Василий Иосифович, 1-й секретарь Каменск-Шахтинского ГК КПРФ.

\* ТИШКОВА Вера Григорьевна, секретарь Ростовского ОК КПРФ, помощник депутата Госдумы ФС РФ Коломейцева В.А.

\* ТКАЧИШИН Владимир Ростиславович, 3-й секретарь Таганрогского ГК КПРФ.

\* ЧУБАРЬЯН Анатолий Ервандович, секретарь по идеологии Шахтинского ГК КПРФ.

\* ШАТАЛОВ Юрий Михайлович, 1-й секретарь неклиновского РК КПРФ, председатель Ассоциации представителей трудовых коллективов Ростовской области, депутат Собрания депутатов неклиновского района.

**АДРЕС** редакции и издателя:  
344002, Ростов-на-Дону,  
ул. Шаумяна, 42.

Тел./факс: 8(863) 282-20-49.

Электронный адрес:  
dobro1917@mail.ru

● Газета зарегистрирована в Южном межрегиональном территориальном управлении Министерства по делам печати, телевидения и радиовещания и средств массовых коммуникаций.

● Свидетельство о регистрации: Пи №10-5382 от 3 ноября 2003 г. Выходит еженедельно, в среду. Распространяется во всех городах и районах Ростовской области. По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

● Ответственность за достоверность несет авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.

● Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленной Вами корреспонденции среди опубликованных или в блоке писем, ищите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

**ВОЙДИ И ЧИТАЙ!**  
[www.kprf-don.ru](http://www.kprf-don.ru)

Газета отпечатана в ООО "Батайское полиграфическое предприятие",

г. Батайск, ул. Горького, 84. Заказ № . Подписано в печать по графику. Тираж 10472 экз.

/Продолжение следует/